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8. (4506.) Harmincnegyedik évfolyam

Megjelen hetenkint kétszer
szerda és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sátoralja-njuely, lőtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknél minden garmond sző 
* fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

Syllttérken minden garmond sor SO fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

iíj. Meczner Gyula
főszerkesztő.

dr. Perényi József
főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész ívre 10 korona tí évre 6 kor. 

negyedévre 2.50 kor.
—- Egyes szám ára 10 üllér. —

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó ut.'n 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy dlsz- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár­

kedvezmény.

Felhívás.
A vármegyei törvényhatóság 

kebeléből alakult százas bizott­
ság e napokban a következő fel­
hívást intézte a vármegye lakos­
ságához :

Zcmplénvármegye közönségéhez.
Nehéz időkben súlyos meg­

próbáltatásokról adunk hirt a 
vármegye közönségének.

Elkövetkezett az erőszak ural­
ma, elkövetkezett alkotmányunk, 
megyei önkormányzatunk lábbal- 
tiprása.

Vármegyénk becsületes tiszt­
viselői engedelmeskedtek a vár­
megye rendeletének s a törvény­
telen kormány törvénytelen ren­
deletéinek végrehajtását megta­
gadták.

Ezért üldözi most őket a kor­
mány, amelynek célja, hogy min­
den bűnös eszközzel megtörje a 
nemzet ellenállását s a magyar 
nemzetet rabszolgák módjára, a 
nemzeti akarat ellenére kormá­
nyozza.

Ez a kormány ide küldött 
főispánnak egy fiatal embert, aki 
katona volt s egy vármegye 
igazgatásáról sejtelme sincs.

A főispánnak ideküldött őr­
gróf Pallavicini Alfréd, mikor 
látta, hogy az egész vármegye 
egyértelmüleg ellene fordul s őt 
főispánnak el nem ismeri s mi­
kor tudtára ébredt a sötét fel­
adatnak, melynek végrehajtását 
tőle követelték, lemondott állá­
sáról s búcsúlevelében azt irta, 
hogy erőszakoskodni soha sem 
fog, mert az lelkületével ellen­
kezik. A lelkiismeret szava azon­
ban alig hogy megnyilatkozott, 
már is elnémittatott. Kicsinyes 
okokra hivatkozva visszajött az 
őrgróf s olyan erőszakosságo­
kat folytat, amilyenekre hazánk 
leszomorubb korszakai óta nem 
volt példa.

Vármegyénknek annyi nagy 
hagyomány által megszentelt 
székházát, amely mindig a sza­
badságnak és becsületnek haj­
léka volt, csendőrökkel megszál­
lttá.

Vármegyénk törvényes alis­
pánját szuronyos csendőrök kö­
zött erőszakosan kikisértette a 
vármegyeházából. Ugyanezt tette 
a vármegye főjegyzőjével s te 
szí bizonyosan a többi tisztvise­
lőinkéi.

Azért mert becsületes ma­
gyar emberek maradtak, s hazá­

juk ellen való szolgálatra nem 
vállalkoztak, mert a törvény el­
lenére az adókat beszedni s a i

!

magyar fiukat katonának beso­
rozni nem akarják.

S becsületes tisztviselőink 
helyett idehoz soha nem ismert, 
mindenre vállalkozó idegen egyé­
neket s az ezekből összetákolt 
gyülevész hadat teszi meg a vár­
megye tisztviselőivé.

A kormányzati önkény tom- 
bolásáuak ezekben a sötét nap­
jaiban kétszeresen szüksége van 
a hazának minden fiának elszánt 
kitartására és rendületlen hon- 
szeretetére.

Számüzöttek vagyunk a sa­
ját hajlékunkból és bitorlók akar­
nak rendelkezni felettünk.

A vármegye közönségének 
erős és elhatározott magatartá­
sán meg fog törni a kormány 
cinkosainak minden erőlködése. 
Mert ha híven a vármegyei köz­
gyűlés egyhangú határozatához 
nem ismeri el őket, nem áll 
szóba velük senki, esendörfede- 
zettel ott maradhatnak a várme­
gye erővel elfoglalt székházában, 
de hatalmuk nem lesz itt soha, 
megmozdulni nem birnak soha.

Nyers erőszakra erőszakkal 
nem felelhetünk, csak becsüle­
tünket, hazaszeretetünket szegez­
hetjük vele szembe. De ez a leg­
erősebb fegyver s evvel győzni 
fogunk.

Ugyanezért ügyemket és pana­
szainkat halasszuk arra az időre, 
mikor újra törvényesen megválasz­
tott tisztviselőink elé terjeszthetjük 
azokat.

És ha szenvednünk is kellene 
e miatt, inkább szenvedjünk, 
mint szenvedtek a hazaért őse­
ink; szenvedjünk abban a tudat­
ban, hogy nem tarthat sokáig a 
szenvedés s jutalma az alkot­
mány megmentése, a haza jobb­
léte lesz.

Alkotmányunk, szabadságunk, 
jövőnk feláldozása árán ne vált­
suk fel magunkat az ideig-óráig 
tartó szenvedésektől.

Hazafias tisztviselőinket kör­
nyezze mindenütt szeretet és 
tisztelet. Hálás lesz irántuk a 
vármegye, amelynek dicsőséget 
szereztek s hálás lesz a haza, a 
melyért üldöztetéseket szenved­
nek. A törvénytelen erőszak ki­
űzhette őket székházunkból, de 
sziveinkből kiűzni semmiféle ha­
talom nem fogja soha s amint 
újra gyakorolhatjuk majd alkot­
mányos jogainkat, önkormányza­

tunkat megint csak az u kipró­
bált kezeikre fogjuk bízni.

Nagy az áldozat, melyet ók 
hoztak a hazáért. — ne legyünk 
rosszabbak náluk mi sem s lel­
kesedésben és áldozatkészségben 
kövessük fenkölt példájukat.

A kormánynak nyakunkra kül 
dütt szolgái pedig ne találjanak 
sehol egyebet, mint megvetést.

Viselkedjünk mindenütt nyu­
godtan és méltóságosan, hogy a bi­
torlóknak ne legyen űrügyük a be­
csületes csendöröKet magyar vér ki- 
ontására kényszerűen i.

Viseljük a ránk mért és ránk 
váró megpróbáltatásokat a haza- 
szerető szív elszánt kitartásával 
s avval a biztos tudattal, hogy 
nincs olyan sötét éjszaka, amelyre 
fényes hajnal ne virradna.

A magyarok istene derítsen 
szebb napokat üldözött, szenvedő 
hazánkra !

Sátoraljaújhely. 1906. január 
hó.

A zempléni százas bizottság.

Csak az elenállás szerez 
békét.

- jan. 27.

A mai törvénytelen kormány- 
rendszert legjobban megbélyegzi 
az a mód, ahogyan rendeletéi­
nek Zemplén vármegyében óhajt 
érvényt szerezni. Azt állítják, 
nem léptek az erőszak terére, 
csak a törvények pontos betar­
tását követelik. Hogy mi köze 
ehhez az ostromállapotnak, amely 
hetek óta dühöng a zempléni 
vármegyeházán, talán ők maguk 
sem tudnák megmondani.

Amit itt tesznek, az minden 
törvénynek lábbal tiprása. És ez 
annál jobban jellemző a rnegye- 
íönökre nézve, mert egyszer már 
ő maga tört pálcát lemondását 
jelző levelében az erőszak és 
törvénytelenség fölött. Alig lé­
pett azonban át Kristóffy küszö­
bén, kívül feledte az ajtón azt 
az „erős meggyőződést" s a leg­
közelebbi vonattal már állásában 
és újabb meggyőződésében meg­
erősödve tért vissza katonai és 
csendőrfedezet alatt.

Úgy látszik daemonikus erő­
vel áldotta meg az Isten vagy 
talán az ördög ezt a Iíristóffyt, 
hogy törvénytudó emberek előtt 
nagyobb hitelűnek és tekintélyű­
nek látszik, mint maga a nem­
zet, mint a nemzet szentesített 
törvénykönyve, hogy akadnak 
horgára mágnások is, akik in­

kább eltűrik az egész nemzet 
megvetését, csakhogy hatalmon 
maradhassanak.

Üres már a megyeháza. Ki­
vonult belőle, kikergették belőle 
a hazafias tisztességet. A hazáért 
végzett nehéz munkában kitűnt 
férfiak mind eliizettek s helyü­
ket egy tehetségtelen, egy idióta 
akarja betölteni. Ilyen emberek 
kellenek tehát a nemzetboldogitó 
programúi megvalósításához. — 
Tönkrement exiszteuciák, utcai 
lézengek, akikkel ha kezet kell 
fogni, keztyüt húz az ember, 
ilyenek fognak a nemzet fiainak 
törvénymagyarázattal szolgálni.

De nines senki, aki szóba ál­
lana velük. A legegyszerűbb, 
legszegényebb szolgája is a vár­
megyének megvetöleg nézi le a 
jöttmenteket s inkább éhezni 
kész, mintsem egy darab fát a 
kályhába dobjon, hogy annál a 
haza árulói melegedjenek.

Ez az általános és lelkes 
ellenállás dicsőségére válik Zem­
plén vármegyének. Méltóságtel­
jes magaviseleté például szolgál 
valamennyi törvényhatóságnak, 
az erőszak ellen igy lehet csak 
sikeresen küzdeni.

A vármegyék ellenállása leg­
fontosabb akadálya a bécsi törek­
véseknek. Ezért kell ide az erő­
szak. Ha a törvényhatóságok 
megadják magukat, nincs többé 
nemzeti ellenállás, nincs többé 
nemzeti követelés és szentesítve 
vau a mostani sok törvénytelen-
aÁor

Épen azért nem szabad en­
gedni. A nemzeti ellenállás ve­
zérei, vármegyénk politikai nagy­
jai az Andrássyak, a Hadikok 
nem győzik eléggé kitartásra 
buzdítani a vármegyéket. Ettől 
az ellenállástól függ csak a tisz­
tességes béke, amely nem lesz 
lealázó a nemzetre nézve.

A politikai helyzet ma úgy 
kezd alakulni, hogy Ausztria 
kénytelen lesz meghozni azt az 
áldozatot, hogy követeléseinket 
teljesíti. A balkán koncert hang­
jai nagyon zavarólag hatnak az 
úgynevezett osztrák nagyhata­
lomra, mely csak beszélni, fe­
nyegetőzni tud, de nálunk nél­
kül tenni semmit sem.

Most legyen szilárd a kitar­
tásunk. Saját értékünk, önálló­
ságunk tudata erősítsen bennün­
ket s Ausztria olyan kényszer- 
helyzetbe kerül, amelyből nálunk 
nélkül sohasem tud kiemelkedni 
s talán elfogja ismerni, hogy ez 
a provincia elég érett a politikai

is TEA nagy választékban és jutányosán kapható
HRABÉCZY KÁLMÁN gyógyáru üzletében (DROGÉRIA.)

Sátoraljaújhely, Főtér.
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nagyk ni5;i-:r.i s megunta mar a 
sohasem kívánt, de ráerőszakolt 
osztrák gyámságot.

A vármegye összes tisztvise­
lőjének az a magasztos érzés le­
gyen buzditója a kitartásra, ame­
lyet akkor érzett, mikor az erő­
szaknak engedve, de azt szivé­
ből megutálva, megvetve elhagyta 
a vármegyeházát. Ezt az áldoza­
tot a hazájának hozta meg min­
denki s a nemzet büszkeséggel 
tekint reájuk s a legszebb re­
ményeket fűzi lelkes ellenállá­
sukhoz.

— jan. 27.

Sátoraljaújhely varos képviselő­
testületének valasza a kormánybiz­
toshoz. Városunk képviselőtestülete 
f. hó 23-án délután rendkívüli köz- 
gvülést tartott, melyen Székely Elek 
polgármester elnökölt. A képviselő­
testület Búza Barna ursz. képviselő 
felszólalása után, melyben terjedel­
mesen indokolta a kormánybiztos ki­
nevezésének törvényellenességét, — 
elhatározta, hogy Búza Barna hatá­
rozati javaslatát elfogadja, mely sze­
rint a kormánybiztost törvényes ha­
tóságnak el nem ismeri, de mivel a 
kormánybiztos karhatalom lelett ren­
delkezik, annak ellene nem szegül­
het, azonban felháborodással utasítja 
vissza azt a roszhiszemü ráfogást, 
hogy itt a közrend meg van zavarva 
s a közrend megóvására, képtelen s 
tiltakozik minden erőszakosság ellen, 
egyben a felelősséget azokra hárítja, 
akik ezt a törvénytelen megszállást 
előidézték. Erről Szabó László minisz­
teri tanácsost értesíti és Zemplén 
vármegye törvényhatósági bizottság­
hoz feliratot intéz. Nem is érthető, 
hogy mi indította a betolakodókat 
arra, hogy ide, ahol a polgárság a 
legnyugodtabb magatartást tanúsítja, 
kormánybiztost hozzanak.

Ügyvédek értekezlete. A sátor­
aljaújhelyi függetlenségi körben folyó 
hó 21-én délután két órakor a sátor­
aljaújhelyi ügyvédek értekezletet tar­
tottak, melyen egyhangúlag kimond­
ták, hogy Kispál utazóval mindenféle 
hivatalos összeköttetést megszakitnak 
s őt főjegyzőnek el nem ismerik.

KRÓNIKA.
— január 27.

E rovat alatt fogjuk ezután nyil­
vántartani mindazon eseményeket, 
melyek Miskár í'ővigéc és társainak 
zemplénvármegyei szerepléséhez fű­
ződnek. Igazság szerint Komédia cí­
met kellene adui e rovatunknak, 
mert bizony a szereplők nem egye­
bek — mint silány komédiások.

Azon t. olvasóink kedvéért, akik 
tótul nem tudnak, előre is megje­
gyezzük, hogy Miskór í'ővigéc nem 
más : mint Kispál Sándor, volt dijnok, 
jelenben Zemplén vármegye tb. főjegy­
zője és alispán helyettese. — A Mis- 
kór nevet nem mi ragasztottuk rá, 
hanem a nép szája, mely vagy Kiss 
Pált vagy Kiss Pál Sándort szokott 
meg kiejteni, de Kispál féle nevek­
hez nincs szokva; és különben is te­
kintettel a vigéc működésére, a tótos 
Miskár névvel vélte őt legjobban jel- 
lemezhetonek. Hogy pedig ez a mis- 
kár szó magyarul mit jelent, arra sza­
lonképes nyelven nehéz felelni.

Különösen Zemplén vármegye 
alsó vidékének lakossága a miskaro­
kat olyan emberek számába veszi, a 
kik még a kondásnál is alább álla­
nak egy fokkal.

Minthogy pedig Kispál a politi­
kai kondásoknak is mélyen alatta 
áll, a Miskár név nemcsak találó, de 
méltán rá is illő.

Sok szól vigéeekre és koh's uui u 
exisztenciákra nem szoktunk uir>aii 
vesztegetni, de mert ez az alak i t 
badnrabbnál-badarabb dolgokat mü­
ve!, t. olvasóközönségünk mulat tatá­
sára soroljuk fel c politikai kondás 
cselekményeit. Maradjon a nyomta­
tott betűben emlékűi az utókornak, 
hogy volt idő, midőn magukat ma­
gyaroknak nevező emberek ilyen si­
lány vállalkozásra is kaphatók voltak.

*
Az „ugró" miskár.

Jan. 26-án d. e. 11 órakor több 
vármegyei tisztviselő beszélgetett a 
Bernáth tb. főjegyző szobája előtti 
folyosón. Miskár Sándor a hangok 
hallatára lenézett, — azt hívén hogy 
deputáció jő üdvözlésére. Sajnálatára 
azonban arról kellett meggyőződnie, 
hogy nem ötét keresik. — Petőfi el­
keseredett juhászaként mi tellhetett 
tőle: elbődült, — „csendőr urak ! osz­
lassák fel ez urakat!“

Hr. Bessenyey Zenó vármegyei 
V. aljegyző erre ilyenforma szónok­
latot intézett a miskárhoz :

Takarodj innen, bitang vigéc. — 
Mi vármegyei tisztviselők vagyunk, 
nekünk jogunk és kötelességünk itt 
lenni. De mit keresel itt te csavargó, 
betyár. Mi jogon tolakodtál ide. Mars !

A miskár őrült ugrálásokkal me­
nekült fel a főispáni lépcsőn, a csend­
őrök pedig jót nevettek a bakugrá­
sain.

Az alispán helyettes ur 
házasodik!!

A gondviselés -keze kiterjed min­
denekre és mindenkiről. Kispál ur is 
annyi sok balszerencse és viszály 
után végre nyugodalmas jól védett 
kikötőbe evezett élete hajójával, és 
'nagy jó dolgában a szerelem szár­
nyaira bocsátotta honfiúi gondjait. 
De ha ki sem mehet az emberek köz­
zé : hol találjon megfelelő élettársat, 
aki ölelő karjaival, csókjaival feledtes­
se a nap fáradalmait; főzzön, mosson 
stb. — De jó az isten, megsegíti a 
vigécekct is.

Jan. 25-én Bulyovszkiné, Ujhely­
nek ez az ismert alakja, egy Írásos 
kérvény nyel állított be Miskár Sándor 
helyettes úrhoz. A kérvényben mind­
össze annyi foglaltatik, hogy folya­
modó — tekintettel arra, hogy tudo­
mása szerint a főjegyző ur Uj helyben 
végleg letelepülni óhajt — felajánlja 
szivét és kezét az uj nagyurnak. — 
A megkért ur úri granderzával vette át 
a kérvényt, jó ideig tárgyalt Bu- 
lyovszkiné őnagyságával, amely tár­
gyalás végén kiderült, hogy őket az 
isten is egymásnak teremtette, tehát 
a felajánlóit szivet és kezet kisajátítja. 
(Akár a vármegyeházát.) A menyasz- 
szony jelölt boldog mosolylyal távo­
zott Miskár úrtól és a megyeház ka­
puja előtt állóknak örömrepesve jelen­
tette ki: A vőlegényem megadja 
magának a dispenzációt s én a jövő 
héten alispánná leszek. — Gratulá­
lunk !

A részvénytársaság.
Vagy : similis ad similem.

Miután Kispál egy szoknyás ír­
nokot fogott, már egészen elemében 
érezte magát. Mert az sem tréfa, 
hogy egy volt dijnok, akinek ezelőtt 
csak diktáltak, most valakinek dik­
tálhat. A nagyzási hóbort annyira 
erőt vett rajta, hogy már nyakra-főre 
fogadta fel a kétségbeesett alakokat, 
csakhogy mentői nagyobb számú sze­
mélyzet fölött rendelkezhessék.

Kineveztette tehát még vármegyei 
Írnokká Tóth Mihályt, egy tisztes 
borsod megyei család elkorcsosult sar­
jadékát, akit több helyről s igy leg­
utóbb a gr. Hartenberg vadalomból 
is kitessékeltek, ahol különben inas­
ként működött.

íme ilyen kompániával akar 
Kispál Zemplén vármegyében köz- 
igazgatni.

Nincs kímélet.
Orbán Gizella levele.

Gavallér ember a magyar, még 
halálos ellenségében som sérti meg — 
a nőt. A hazaáruló és cinkostársai 
azonban kivételt képeznek a lova­
giasság terén is.

Említettük, hogy Orbán Józset 
féltucat lánya közül az egyik már 
Írnokká lett. A megtévelyedett hölgy 
az alispánt helyiségekben irkálja Mis­
kár ur rendeletéit. Jan. 25 én délben, 
a hivatalból jött le. Midőn a kapu 
alatt álló megyei tisztviselők mellett 
elhaladt, a női integritást legkevésbbé 
sem méltatva figyelemre, az ott álló 
kezelőtisztviselők egyike olyan cí­
mekkel ékesítette fel az uj tisztviselő- 
kisasszonyt, hogy ez — elpirult. — 
Azóta csendőr kiséri haza végig a 
városon. Egyébként a szoknyás ír­
noknak zokon esett, hogy foglalkoz­
tunk vele s ma egy hosszú, érzelgős 
levelet intézett szerkesztőségünkhöz, 
melyben a többi közt elpanaszolja, 
hogy az éhes ember a deszkadarabot 
is kétszersültnek nézi, ő tehát igy ... 
meg úgy . . . éhezik stb. — Nem ké­
telkedünk a tiszteletreméltó hölgy ér­
veléseinek igazságában, de szives fi­
gyelmébe ajánljuk a favágókról s 
több, hozzá hasonló szegény embe­
rekről irt közleményeinket; valamint 
azt is : hogy a haza jövendő jóléte 
érdekében. még koplalni is lehet sőt 
kell is. Érzelgőssége helyén lehet 
máskor, de ma amidőn 10 — 15 év 
óta koplaló dijnok ok is elutasították 
a szerencsét, — nem adhatunk neki 
igazat.

Miskár — ismeretlen.

Egy szomszédos községbeii csa­
lád házasulandó tagja alispáni disz- 
penzációért folyamodott. Miskár ur 
kész volt a diszpenzációt megadni, 
azonban nem tudja, hogy hol álla­
nak a szükséges nyomtatványok s 
azt sem tudja, hogy hogyan kell a 
íelmentvényt kiállítani. Elvégezte te­
hát az ügyet a saját észjárása sze­
rint és saját körmeivel kaparászta 
a kérvény hátára a következőket: 
„Minthogy a vármegyei tisztviselők 
az engedelmességet megtagadták, a 
túloldalon levő kérvényezőknek az 
engedélyt megadom. sk.“

A házasulandók ezzel a paskvil- 
lussal elmentek az anyakönyv vezető­
höz, aki kijelentette, hogy ő Dókus 
Gyulán kívül Zemplénben más alis­
pánt nem ismer és senki idegennek 
a kaparászatát figyelembe nem veszi, 
így a miskár ur jó akarata kárbave- 
szett és az uj pár majd csak a tör­
vényes alispántól kérjen engedélyt a 
hirdetés aluli felmentésre.

Egy útlevélre is oda kaparászta 
Miskár a nevét, melyet tulajdonosa 
Borsod vármegye alispáni hivatalá­
nál mutatott fel igazolás céljából. 
Azonban ennek az atyafinak se volt 
szerencséje, mert Miskolczon is ezzel 
fogadták : Tudomásunk szerint Zem­
plén vármegye alispánját Dókus Gyu­
lának hívják. Itt valami idegen név 
van, — ezt Írhatta valami csavargó 
is, — nem adunk rá semmit.

Konc futása.

Ha volt már Zalán futása, — 
miért ne lehetne Konc futása is ? — 
Január 25-én, a délelőtti órákban 
Konc ur kimerészkedett a főutcára 
egy kis fris levegő érdekében, de 
vesztére. Mihamar felismerték és az 
útfélen összekapart hó- és jégraká­
sok csakhamar helyet cseréltek s 
Konc úrral jöttek közvetlen érintke­
zésbe. A megtisztelt ur rögtön félbe­
szakította kirándulását s berándult 
-- még pedig futólépésben — a biz­
tos menedékhelyre, a/megyeházába.

Csodálatos könyelmüség ettől a 
jobb sorsra érdemes embertől is, hogy 
minduntalan okvetetlenkedik. Kitet­
ték már kávéházból, vendéglőből, 
hát mi a fenének mászkál az utcán? 
Azt hiszi, hogy nem ismerik ? Nem

Budapest. Ujhely, itt mindenkire 
hamar ráismer a közönség s érdeme 
szerint tiszteli meg.

A daxli riad.

Tóth Mihály volt urasági inas, 
jelenben Miskárék tisztviselője, jan. 
25-én d. e. 11 óratájt megéhezett és 
némi kis szalona érdekében kirán­
dulást tett a Malárcsik féle boltig. 
Vesztére tette, mert felismerte a kö­
zönség, a kurta lábai, gömbölyű po­
fája és alkoholtól kidagadt szemei 
alapján már előzőleg daxli néven 
ismert uj vigécet és ha hamarosan 
2 csendőr nem lép közbe : alaposan 
elverik. Utcán kódorgó daxlinak ez 
a sorsa.

Ez a csuda alak, akinek — mi­
kor már minden helyről kidobták — 
a vármegyei gazdasági egyesület, 
adott hónapokon át kenyeret, pedig 
silány irásu és magyarul helyesen 
egy mondatot leírni nem képes buta 
figura — most úrrá lett. — Nevess 
Zemplén vármegye, ilyen csudaboga­
rakat ritkán tisztelhetsz még hó­
golyókkal is.

Az első áldozat.

Hála Istennek, nem a polgárság­
ból, de az ok- és célnékül ide hajszolt 
karhatalom kebeléből kívánta a sors 
az első áldozatot.

A „Vörös ökör“ istállójában 25 
lovas csendőr van elszállásolva. Egy 
heti helypénz fejében már ki is utal­
tak neki 75 fillért, inig az istálló 
rendes bérlőit a karhatalom egysze­
rűen kikergette onnan. A bűnt követte 
a bünhödés, noha az a szerencsétlen 
áldozat talán legkevésbbé oka az 
egésznek.

Jan. 25-én dél táj ban az istálló­
ból lóháton kivonuló csendőrségi lo­
vak egyike a síkos udvaron hanyatt­
vágódott s lovasát teljesen összetörte. 
A megnyomorított csendőrt, kinek 
mellkasa és farcsontjai törtek össze, 
a helybeli csendőr laktanyába szállí­
tották, hol dr. Chudóvszky közkórházi 
igazgató részesítette az első segélyben. 
A nyomorékká lett ember vére Mis­
kár ur leikéhez tapad!!

Uj rendőrkapitány.

Á szabadságon levő Schmidt La­
jos sátoraljaújhelyi rendőrkapitány­
nak habar nem tudják is a felfüg­
gesztését tartalmazó rendeletet kéz­
besíteni, ez nem alt érái ja a vendég- 
szereplésre ide vonult kormánybiz­
tost. U csak nem jött ide hiába ? 
Intézkednie csak kell ? vagy mi ? In­
tézkedett is. Kineveztette Diencr 
Ákos budapesti kerületi kapitányt 
Sátoraljaújhely város rendőrkapitá­
nyává. ' Ez az ur fog tehát ez­
után élet- és vagyon biztonságunk 
felett őrködni.

Az a legkomikusabb az egész­
ben, hogy Kispál ur hallomásunk 
szerint már detektív is volt Buda­
pesten, amikor a most idevezényelt 
Diener Ákos volt a felletes ható­
sága. — Az idők azonban változnak. 
A néhai detektív most parancsokat 
fog intézni hajdani felebbvalójához.

Ne fűzzünk hozzá kommentárt, 
elégedjünk meg a klasszikus szavai­
val : „Tempóra mutantur et mores."

Elmentek a katonák.

Ismert tény, hogy Sátoraljaúj­
helybe a rendcsinálók bőrének védel­
mére, — pedig teljesen ok- és cél 
nélkül — már három század bakát, 
(330 ember IS tiszt) 80 gyalog csend­
őrt és egy szakasz lovas csendőrt 
(25 ember, 1 tiszt, 26 ló) csőditettek 
össze. — A nagy hadi erőre, mint­
hogy itt a legcsekélyebb zavargás 
sem fordult elő, — semmi szükség 
nem lévén, január 25 én a katona­
ság a városból el is vonult. Szegény 
bakáék maguk nevették ki a vigécet, 
aki azt sem tudva, hogy mit csinál, 
— vaktában ide csőditette őket.

A katonaság a közönség éljen­
zése közben, fázva, dideregve hagyta

rímeli az étvágyat és a testsdlyt, megszűn­
ni * köhögést, váladékét, éjjeli izzadist.
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Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkof 
„Rocké*4 eredeti csomagolást.

F. Heffmaaii-La Recite & C®. Basel (Svájci
Kapható árvái rendeletre a gyógy szertárak­

ban. — Ara flvegenkint 4.— korona.
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el Újhelyi, áldva amúgy katona mó- I 
dón azt aki őket ide rendeltette.

A város tanácsának, illetve pol­
gármesterének volt a legtöbb boszu- 
sága és baja a teljesen fölösleges 
fényűzés miatt, amit a remegő vigéc 
megengedett magának.

Az első kliens.

Egy vidéki atyafi útlevél kinye­
rése végett tisztelgett Kispál urnái. 
Ez volt az első kliense. Nosza, meg­
őrült a hatalmas ur, hogy immár 
annyira respektálja őtet a vármegye kö­
zönsége, hogy közigazgatási eljárását 
és hatalmasságát feltétlenül törvényes­
nek ismeri el. Kézzel-lábbal állította 
volna ki az útlevelet, csakhogy be­
cses nevét legelsőbb mint alispán oda 
firkálhassa — de sajnos, se akta, se 
nyomtatvány nem állt rendelkezésére, 
sőt valljuk meg az igazat, mindezek 
birtokában is Kispál ur aligha tudta 
volna elintézni az ügyet, mert ő 
annyit ért a közigazgatáshoz, mint a 
hajdú a harangöntéshez. A parasztot 
azonban kitüntető szívességgel fogadta 
s kiment az útlevél kiállítása érde­
kében. Lefutott a lépcsőn s a folyó­
són beszélgető vármegyei tisztviselők­
re mutatva felorditott; Csendőr urak, 
micsoda zajongás van itt'? A tiszt­
viselők azonnal megtisztelték a szo­
kásos titulusokkal, mire a vigéc el­
inalt, a paraszt pedig ma is várhatná 
az útlevelét. De bizony ennek is 
megfázott a lába és odább állt.

A favágók is lenézik Kispált.
A dermesztő hideg ellen védele­

mül, messze földről hozatott a vigéc 
egy vaggon fát. Mikor beszállították 
a vármegyeházához, csak oly feltétel­
lel fizette ki a szállítót, ha favágót 
is küld. (Gyanúja volt, hogy azok sem 
állanak vele szóba. Eltalálta.) A 
szállító fogott 4 favágót, be ment 
velük a vármegyeháza udvarába. Mi­
kor azonban a szegény emberek — 
akik igazán a legnehezebb munkával, 
mondhatni keresvesen keresikmeg napi 
száraz kenyerüket — megtudták, hogy 
Kispál részére akarnak velük fát vá­
gatni : sarkon fordultak s ott hagyták 
a vigéc fészkét.

„Múltadban nincs öröm ...
Jövődben nincs remény" ...

A „Nap" cimü lapból vettük át, 
és közöljük szószerint a következő­
ket:

„A sátoraljaújhelyi újonnan ki­
nevezett alispánhelyettesről, Kispál 
Sándorról egész Zemplénben tudják, 
hogy valamikor biztosítási ügynök 
volt s ebből a díszes állásból emelke­
dett a mai kormány megbízottjai közé. 
Kispál Sándor egész működését nem 
veszik komolyan Sátoraljaújhelyen és 
egész légió csúfolódás forog közszájon 
arról, hogy borotválkozik az alispán 
ur, hogy fütteti be a hideg hivatalát, 
stb., stb.

Kispál Sándor azonban nem érez­
heti magát rosszul ezek miatt az apró 
esetek miatt Az ő múltjában vannak 
sokkal kínosabb jelenségek: évekig 
tartó pillanatnyi pénzzavarok, felöltő­
ben átvirasztott telek, ételnélküli ebé­
dek, cserbenhagyott háziasszonyok, 
stb.

Kispál Sándor néhány hónappal 
a kinevezése előtt nagyon kellemet­
len körülmények között hagy a el 
Budapesten a Sándor-utca 17. számú 
lakását, ahol egy szegény leánynál, 
Robicsek Reginánál lakott. Harminc­
hat koronával tartozott a lakásért, 
nem tudott fizetni és Robicsek Regina, 
aki végre megunta a sok halasztást, 
hazudozást, tudtára adta Kispál ur­
nák, hogy hagyja el a szobáját^ nem 
hajlandó tovább hitelezni neki. Kispál 
ekkor megpróbálta szép szavakkal 
hatni a leányra, aki azonban nem 
engedett az álláspontjából és ki ker­
gette Kispál Sándort. A kofferjeit 
azonban, amelyekben viseltes ruháit, 
ócska fehérneműit őrizte — visszatar­
totta azzal az Ígérettel, hogy a har­
minchat korona ellenében szívesen 
kiadja bármikor. Ez szeptember hó­
napban történt. Kispálnak ekkor na­

pokig nem volt lakása, a barátainál 
aludt, be sem volt jelentve. Végre a 
leánya, aki női szabónő, magához 
vette a hatvanéves öreget.

üecembdr közepén, egy kegyet­
lenül hideg napon Kispál Sándor 
megint megjelent régi lakásán. A 
szürke rövid felöltő alatt valósággal 
didergett a nagy hideg miatt; bement 
Robicsek Reginához, megmondta 
neki, hogy kinevezték Zemplénbe al­
ispánnak, de egyelőre nem rendelke­
zik elég pénzzel és kéri, hogy adja 
ki a kofferjeit. A lakásadónő megta­
gadta a kofferek kiadását, ekkor Kis­
pál arra kérte Robicsek Reginát, hogy 
az egyik kofferből engedje kivenni a 
télikabátjának a zálogcéduláját, e 
nélkül nem utazhatik el Vjhelybe. A 
szobaasszonynak azután átadott négy 
forintot és megbízta, hogy váltsa ki 
a téli kabátot és csapja be a felöltőt.

Ezt az adatot ajánljuk a törté­
netírók figyelmébe, akik tanulmányt 
fognak Írni a mai kormányról és an­
nak hivatalnokairól.“

így szól egy fővárosi lap. Mit 
szóljunk mi ehez, akik közvetlen kö­
zelből szemléljük a vigéc ki nos ver­
gődését ?

Kristóf ur újévi üdvözlése.
Idézés a vizsgálóbíróhoz.

— jan 27.
Újhelyi úriemberekből álló tár­

saság újév napján egy képes levelező­
lapot menesztett Budapestre, melynek 
címzése a következő volt: „Tekintetes 
Kristótfy Kristó Józsi nyugalmazott 
főispán, belügyi akarnok urnák Buda­
pest. Ideiglenesen a belügyminiszté­
riumban, szemben a Burggal." — 
írásra szánt lapján pedig mindössze 
ennyi állott: „Zerspring auf eigene 
kosién mit Károlyi Gyurka." Aláírva: 
ifj. Bajusz József, Bajusz Zoltán, 
Szentgyörgyi Vilmos, Fried Lajos, 
Nyomárkay Ödön, Berzeviezy Béla, 
ifj. Horváth József, Bessenyey Zenó, 
Görgey Géza. — A belügyi akarnok a 
helyett hogy megörült volna a szives 
megtiszteltetésnek, dühbe gurult s le- 
küldte az anzikszot a kassai kir. 
ügyészséghez. Itt már percsomó lett 
belőle, mely a napokban az újhelyi 
kir. törvényszék vizsgálóbírójához ér­
kezett. A vizsgálóbíró beidézte a szi­
ves üdvözletei küldő urakat e hó 
24-ére, — akik azonban egyhangú­
lag, teljesen szolidárisán, — élve a 
törvényben biztosított jogukkal, ez 
ügyben minden felvilágosítást meg­
tagadtak s egyben kijelentették, hogy 
a védelemtől is elállanak. Hogy mi­
ként fog a dolog tovább fejlődni, azt 
bízzuk a bíróság bölcseségére; de 
hogy Kristóf ur gyerekeskedett, az 
kétségtelen, mert magyar úri ember 
ha bántónak vélt írást kap, arra vagy 
felel, vagy tudja lovagias kötelessé­
gét. A bel ügy ér azonban más néze­
ten van. Sokkal könnyebb meghu­
nyászkodva a §-ok háta mögé bújni, 
a bíróságokat zaklatni az ő vélt sé­
relmével és egy nagy úri mosolygás­
sal, zsebredugott kézzel látszólag napi­
rendre térni a tárgy felett

A kihallgatottakon kívül még 
többen is voltak az anzikszon alá­
írva, de azoknak a nevét nem sike­
rült elolvasnia Kristóf urnák, dacára 
hogy ő az ország esze ma és szüle­
tett irás-szakértő. Így tehát csak az 
előbb elsoroltak voltak vagy lesznek 
esetleg egy kis zaklatásnak kitéve; 
de amint említettük, ezek az urak 
már is eltalálták azt az álláspontot, 
amely Kristóffal szemben a legmeg­
felelőbb.

Az újhelyi úri társaság, amikor 
a levelező lapot megírta, bizonyára 
csak helyszűke miatt indította el 
annyi aláírással, amennyi rajta volt. 
Ha * lelóghatott volna róla néhány 
ezer név, — mint a palóc pecsét­
nyomójáról szent Flórián képe, — 
bizonyára sok ezeren adták volna 
nevüket a jó ügy szolgálatához. Mert 
az apagyilkos bűnét is elfeledi idővel 
a társadalom, — annak is megbocsát, 
de a hazaárulónak soha !!

Az erőszak folytatása 
a városházán.

— jan. *27.

Diner Ákos budapesti rendőrka­
pitány ma délelőtt beállított a polgár- 
mesterhez s bejelentette, hogy mivel 
Schmidt rendőrkapitányt a főispán 
állásától felfüggesztette, ö veszi át 
a hivatal vezetését. A polgármester 
ezt mondta :

— Önnek rendőrkapitányi kineve­
zését tudomásul nem veszem, ha 
egyéb dolga van, végezze el a rend­
őrségnél.

Erre Diner átment a rendőrka­
pitányi hivatalba s ott elmondta, 
hogy ő őrgróf Pallavicini Alfréd által 
Sátoraljaújhely város „főkapitányává" 
neveztetett ki és a hivatalt átvenni 
óhajtja (!)

Kellner Sámuel alkapitény te­
lelt a jövevénynek. Tudatta vele, 
hogy a rendőrkapitány jelenben sza­
badságon van, ő a hivatal vezetője.

Majd Jure só Ágoston rendőrbiz­
tost és Szikszay Sándor rendőrségi 
tollnokot is előhívatta az uj főnök s 
mikor igy a tisztviselői kar együtt 
volt, megkérdezte tőlük: hajlandók-e 
továbbra is dolgozni?

A rendőrbiztos kijelentette, hogy : 
minket a városi tanács és a várme­
gyei törvényhatóság eltiltott attól, 
hogy akár Pallavicininek, akár bár­
mely, általa kiküldött vagy kineve­
zett urnák engedeim^kedjünk. Ne­
künk közvetlen felsobus gúuk pa­
rancsa előtt meg kell hajolnunk, igy 
uraságodnak nem engedelmeskedhe­
tünk".

Diner erre azt kérdezte:
— Mikor kezdődik délután a hi­

vatalos óra '?
— Háromkor; — volt a felelet.
— Kérem az urakat, szívesked­

jenek d. u. 3 órakor itt lenni. Azt 
tudják önök, hogy hivatalos állásu­
kat annak szabályszerű átadása nél­
kül el nem hagyhatják, mert akkor 
a büntető törvénybe ütköző cselek­
ményt követnének el Én pedig mé­
lyen sajnálnám, ha tiszttársaimat az 
ügyészségnek kellene kiszolgáltat­
nom. (Óh ! óh ! "? "?)

Délután 3 órára bent is volt a 
rendőrség tisztviselői kara teljes szám­
ban. Megjött Diner is, most már Szabó 
kormánybiztossal és Koncz titkárral 
együtt,

A kormánybiztos kijelentette a 
tisztviselők előtt, hogy Diner ezennel 
átveszi a rendőrkapitányi hivatal ve­
zetését. A tisztviselők ellentmondását 
tudomásul veszi, de nem akarja őket 
a kir. ügyészségnek kiszolgáltatni. 
Nem kíván tőlük mást, csakhogy dol­
gukat ezután is végezzék, nehogy a 
nagyközönség szenvedjen hátrányt. (!) 
Diner leült a Schmidt székébe, a kor­
mánybiztos és Koncz pedig szánkán, 
6 lovas csendőr fedezete alatt nyar­
galva vonultak vissza a vármegyehá­
zába.

Közben ezrekre szaporodott a tö­
meg az utcákon, mely a szánkózó 
két urat rettentő abcugolással és 
mindenféle címekkel tisztelte meg. A 
vármegyeház kapuja előtt, csendőrök 
sorfala közt Szabó ur már bátoiko- 
dott leszállani a szánkáról és az ép­
pen ott álló ifj. Dongó Géza festő­
művészt és Tóth János kéményseprő 
segédet a csendőrökkel bekisértette a 
rendőrségre.

A kormánybiztos rendeletére ifj. 
Dongó Gézát először a vármegye 
házába kisérték be, hol egy lovas 
csendőr kardjával bal vállán ütötte a 
fiatal embert. Bent a megyeházán, mi­
kor a kormánybiztos Dongótól a ne­
vét kérdezte, abban a pillanatban oda 
jött Kispál és zsebre dugott kézzel, 
buta vigyorgással cinikusan oda szólt: 
„Hát mégis akadt egy gazember, aki 
abcugolta!“ (A vigéc ellen ez ostoba 
kifejezésrtt a becsületsértési feljelen­
tés megtörtént.) Mikor pedig a csend­
őrfőhadnagy mint foglyot a városhá­
zára való átkisérés végett a csend­

őröknek átadta, igy szólt Dongóhoz: 
Ha pedig uraságod ellentáll, le lesz 
szúrva.

Közben a lovas csendőrök a jár­
dára is fel nyargaltak s karddal ütöt­
ték, lovakkal tiporták a békés közön­
séget. A silány komédián mindenki 
megbotránkozott.

A rendőrkapitányi hivatalban ál­
landóan jelenvolt dr. Búza Barna 
képviselő, és a városi képviselőtestü­
let legelőkelőbb tagjai közül igen 
sokan, hogy tanúi legyenek az erő­
szaknak és szavukat felemeljék a 
túlkapások ellen.

Diner különben kijelentette a 
rendőrségi tisztviselők előtt, hogy 
csak végezzék dolgukat, ő nem avat­
kozik semmibe, egyedül a csendör- 
ség felett fog rendelkezni. (Kérdés, 
ha őszintén beszélt-e)

A letartóztatott Dongó Gézát és 
Tóth Jánost kihallgatásuk után rög­
tön elbocsátották, kik a közönség 
nagy éljenzése közt távoztak.

HÍREK.

Kristóf legényei.
Hárman valának ... ök ... a gárda,
A mindenrekész . . . vad regiment . ..
És a három, gyönyörre vágyva,
A megyének ... hej . . . rémül nekiment . . .
A botor, balga donkichottok 
Bizton hitték . . . nyomban, hogy vége . . 
Dicső hármak ti . . . hisz’ a szótok 
Beléveszett a ködbe, szélbe . . .

Hárman valának ... ök ... a gárda 
Gyülevész, gyatra, három legény . . .
És hitték ők . . . viharba szállva.
Megtörik óh, a hármak erején 
A vármegye ... a sziklaszilárd.
Ma hangneműk nem moll, de dúr 
S ha abban egyet — szörnyűt — kiált 
Alfréd, Miskár és a titkár ur . . .

Hárman valának ... ök ... a gárda,
A szörnyen rikoltó hadsereg . . .
S szorongó lelkűk annyi álma 
Hitték, hogy' megvalósul . . . s remeg . . . 
Zemplénmegye ... a hithü . . . majdan 
A tetterőjűk szárnyat ha bont . . .
Pedig, mit zengtek ök a dalban
Erő . . . nem . . . csak balgaság sikong.

Hárman valának ... ök ... a gárda 
S immáron ez a nóta vége . . .
Nemes viharral szembe szállva.
Berzenkedő, csúf harcra kélve
Az önös érdek tilinkóján
Dalt fuj, hogy Kristóf, a fő trubadúr • . .
Csüng áhítattal dalra száján
Alfréd, Miskár és a titkár ur.

m. *.

Tusakodó vármegye 1861-ben.
Zemplén vármegye, csak e foly­

ton tartó 100 esztendő folyásán, most 
már hurmadizben „renitens", azaz 
tusakodó, vagyis szegzi szembe jus­
sát a fegyveres hatalomnak puska- 
tussával. Renitens volt 1815—26, 
azután 1861—67, a jelenben ismét 
renitens és csak az Isten a megmond­
hatója, hogy mikor lesz^ „renidens," 
vagyis újra diadalmas. Csak egy bi­
zonyos, hogy t. i. diadalmas lesz, 
mert a juss erősebb fegyver volt min­
dig és lesz is erősebb mindétig, mint 
volt a puskatuss.

Az 1861—67 tartott alkotmányos 
tusakodásnak zempléni történetéről 
találtam egy eddig ismeretlen föl jegy­
zést az újhelyi piaristák Háztörténet- 
könyvében (Liber Históriáé Domus 
pag. *206.) Az akkor volt házfő, tudós 
Koré ez Lőrinc (isten nyugtassa!) je­
gyezte be oda latinul. Magyarul igy 
szól:

*

. . Ezek során a német mi­
niszterek, kik most egyedül bírják a 
császár bizodalmát, elárasztván Ma­
gyarországot és Erdélyt német és 
szláv nemzetiségbeli katonasággal, 
megparancsolták, hogy az önkénynyel 
alkalmazott törvénytelen adókat pré­
seljék ki; e végből nem csak a pa­
raszt házakat, hanem a tisztességes 
polgárok, sőt még a nemes családok
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és a \ármegye házát is megszállot­
ták úgy lovas mint gyalogos katona­
sággal, kiknek a házigazda (herns) 
nem csak élelmet, de zsoldot is kény­
telen volt kiszolgáltatni. A mi rend­
házunk (Collegium) is kapott két dzsi- 
dást, kiket azonban, a ház fejének 
közbenjárására, másnap elvezényelte- 
tett mégis a kapitány."

„A királyi adók végrehajtása 
miatt minden oldalról felhangzott pa­
naszokat orvoslandó tek. Komáromv 
Józsefet, ennek a vármegyének rend­
szerint való alispánját, midőn a július 
hó 1-ére egybehívott vármegye gyű­
lés termébe lépett, katonai karhata­
lommal kitessékelték; a református 
templomba sem bocsáttatván be, mi­
velhogy ott aznap a vallástudomány­
ból vizsgálat volt tartandó, a mi há­
zunkba jött tehát, hol szívesen fo­
gadtatván, legott megnyitotta a köz­
gyűlést 14

,Ugy féltizenegy óra tájban vá­
ratlanul megérkezett a tanácskozásra 
méltóságos Andrássy Manó ur, vár­
megyénknek főispánja. Alig hogy tu­
datta vele a vicispán, miért kellett 
megváltoztatni a közgyűlés helyét, 
berontott a közgyűlésre egy tiszthe­
lyettes (Locumtenens Offieialis) négy 
fegyveres csapat beli katonával, és ka­
pitánya nevében követelte, hogy ad­
ják át az összes adólajstromokat, ki­
jelentvén, hogy ő innen addig nem 
távozik, mig ebben az ügyben a köz­
gyűlés igent nem mond és a lajstro­
mokat neki át nem adja. Egyszer­
smind értésünkre adta (t. i. a piaris­
táknak), hogy a rendháznak összes 
bejáratát huszonnégy katona meg­
szállva tartja."

„A tiszthelyetesnek e kijelenté­
sét tudatta a főispán a közgyűléssel; 
s mivel szuronynyal szemben hall­
gat a jog (inter arma silent iura) a 
tanácskozást berekesztette; felelvén 
a katonának, hogy a tiszt ur kíván­
sága nem teljesíthető ; O (t. i. a fő­
ispán) azonban ezt a hatalmaskodást, 
amit müveit a katonaság, késedelem 
nélkül tudomására adja a császárnak 
(Imperatori) telegráf utján. Ezt mond­
ván, az egész közgyűléssel távozott, 
a katonaság, függőben maradván az 
ügy, mint a kiöntött forró viz nyo­
mó* követte."

„Pompásul végezvén a dolgot, 
nálunk (in Collegis) méltóztatott ma­
radni ebéden a méltóságos főispán 
ur több vármegyebeliekkel együtt. 
Ebéd után folytatván a tanácskozást, 
elhatározták, hogy a jegyzőkönyv 
meg hitelesítése az újhelyi piaristák 
rendházában lesz."

*
Ez a jegyzőkönyvhitelesités (dec- 

retum collandatorium) nem a piaris­
táknál és nem is hamarosan történt 
meg.

Várni kellett vele egészen 1867-ig.
De hat esztendő múltán sem fe­

ledkezett meg hálás vármegyénk a 
piaristákról, ezekről „az erkölcsben 
és hazafiul érzületben ingatlan hon­
polgárokéról, kik 1861. jul. 1-én az 
ősi székházból kiüldözött vármegyé­
nek menedék helyet adtak újhelyi 
rendfyázukban.

És avval rótta le irántuk hála­
adóját, hogy ez újhelyi piarista-gim- 
náziomot, 1849—1867 ezt az „orv- 
madártól megrabolt méhkas"-! sért­
hetetlenségébe visszahelyeztette „két­
ségbe ejtően megpusztult" állapotá­
ból.

Én azt hiszem, hogy az ősi szék­
házból expatriált vármegyének, eb­
ben a dermesztő hidegben, ott az 
újhelyi piaristák rendházának téli 
nagy ebédlőjében, ha a szükség úgy 
kívánná, szívesen fütve lenne.

Mert, igaz, hogy rég meghalt jó 
Korecz Lőrinc, de halhatatlan ott az 
6 szelleme. ó-

— Áthelyezések. A m. kir. igaz­
ságügyminiszter Denzs Sándor ho- 
monnai kir. járásbirósági aljegyzőt a 
sátoraljaújhelyi kir. járásbirósághoz, 
Kriszten Gyula királyhelmeezi kir. 
járásbirósági Írnokot a sátoraljaúj­
helyi kir. járásbirósághoz helyezte át.
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— lj politikai lap. A „Xmn-
plénmegye", mely rövid éld után - 
év múlva feltámadt halottaiból, 
haladópárti politizálással rémi ti vagy 
mulattatja most a nagyközönséget. 
(Ha ugyan olvassák.) Kun Dániel, 
sárospataki főszolgabíró jelölt a szer­
kesztője, aki mivel Zemplén várme­
gyében nem kapott nyomdát rém­
eszméinek terjesztéséhez, kapott X ö- 
rös Lászlótól egy potya vasúti jegyet, 
amelynek felhasználásával untalan 
kocsikázik Sárospatak és Budapest 
közt s az utóbbi helyen nyomatja 
legújabb szülöttét. A lap első száma 
a "napokban jelent meg, legközelebb 
bővebben ismertetjük mi is.

— A Sátoraljaújhely—eperjesi 
szinikeriilet elnyeréséért pályázik Mi- 
csey J. György színigazgató, aki egy­
szersmind a kerület megalakításának 
előmunkálatait is előakarja készíteni. 
Ezen célból volt Sátoraljaújhelyben 
tegnap Margitai Gyula művezető tit­
kár s innen a szomszédos nagyobb 
városokat keresi fel. A kerületükként 
van tervezve, hogy Sátoraljaújhely 
lenne a központja, amely körülmény 
egyszersmind a téli szezont is bizto­
sítaná. Micsey társulata már 3 éve 
Székesfehérváron működik s 60 tag­
ból áll s ha a kerület megalakul, úgy 
hajlandó Sátoraljaújhelyben bemuta­
tóul még e télen 15—20 előadást 
rendezni.

— Lónyay grófné birtok vásár­
lása. Gróf Lónyay Elemér és neje 
Stefánia főhercegnő a Henckel-Don- 
nersmark-féle hagyatékból megvásá­
rolták a Pozsony mellett fekvő orosz­
vári birtokot három és fél miliő ko­
ronáért, az adás vétellel járó ügyletet 
Kiss dön sátoraljaújhelyi ügyvéd 
mint az uradalom ügyésze bonyolí­
totta le.

— Alapítvány. Kárpáti Péter 
bodrogzsadányi községi tanító és a 
zemplénvármegyei tanitó-egyesület io- 
pénztárosa a sárospataki állami tanító 
képezde részére egy drb. 140 korona 
értékű takarékpénztári részvényt ado­
mányozott azon kikötéssel, hogy an 
nak időleges kamatja egy legszegé­
nyebb negyed éves képezdei nővén 
déknek adassék ki.

— Meghiúsult betörés. Folyó hó 
22-éről 23-ára menő éjjel ismeretlen 
tettesek be akartak törni Scliveiger 
Ignác Kossuth-utcai lakásába. Miköz­
ben az ablakot kifeszitették, a szo­
bában alvók fölébredtek és elriasz­
tották a betörőket, akik egy feszitő 
vas hátrahagyásával elmenekültek. 
Ebben az ügyben a nyomozást a 
csendőrség indította rae^, a mely 
tudvalevőleg folyó hó 23-ának déli 
12 órájától teljesíti a rendőrségi kül­
szolgálatot.

— Kínai ember Ujhelyben. Folyó 
hó 24-ike óta egy kínai fiatal ember 
jár Ujhelyben, aki apró dísztárgyak­
kal házal a városban. Ez az érdekes, 
nálunk vajmi ritkán látható alak né­
met nyelven érteti meg magát. Olyan 
hosszú hajfonat díszíti különben rö­
vidre nyírott hajat viselő nagy, göm­
bölyű fejét, hogy sok hölgy megiri­
gyelhetné tőle. Csak nehány napig 
marad itt, azután tovább megy há­
zalni az országban.

— Nöegylet Tokajban. Miután a 
tokaji izr. nőegylet már évek óta 
egy táborba gyűjtötte az izr. urinőket 
és szép eredmónynyel kultiválja a 
jótékonyságot; ettől a nemes eszmé­
től vezérelve, Füzesséry Ödönné úrnő 
f. hó 11-én egy alakuló gyűlésre 
hívta össze a tokaji keresztény in­
telligencia hölgyeit, melyen nagy lel­
kesedéssel megalakultnak mondották 
ki a tokaji keresztény nőegyletet. 
Elnöknek egyhangúlag megválasztot­
ták Füzesséry Ödönné főszolgabiró- 
nét, alelnöknek dr. Kröczer Lászlóné 
orvosnét, titkárnak dr. Némeíhy An­
dor közig, gyakornokot. Választottak 
azután egy 15 tagból álló választ­
mányt s igy az egyesület megindí­
totta szervezési munkáját: hogy úgy 
társadalmi, mint jótékonysági téren 
egy táborba gyűjtse a tokaji intelli­
gencia hölgy tagjait. Ezen egyesület
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alakulása nagy örömet kelt lokajban, 
mert csakis ezen egyesület lesz hi­
vatva a felbomlott társadalmi életet 
újból összehozni és egyesíteni.

— Vakmerő tolvaj. Friedman 
Farkas Klastrom-ucai lakására folyó 
hó 26-án reggel fél 8 órakor egy 
ismeretlen nevű, 17—18 év körüli 
fiatal ember lopódzott be és Fried- 
mannak egy kendőbe kötött pénzét, 
valamint egy pénztárcát, melyben 
240 korona pénz volt — magához 
vette és nesztelenül kiosont. A mint 
az udvarra ért, szembe találta magát 
a ház eg.yik lakójával, a kinek lát­
tára a tolvaj eldobta magától a hóna 
alá szorított kendőt és futásnak eredt. 
A 240 koronát tartalmazó pénztárca 
azonban vele együtt eltűnt. A csen- 
dőrség, mely most a bűnügyi nyo­
mozásokat foganatosítja, megindította 
a tettes kézrekeritése végett az eljá­
rást. Érdekes egy szemtanú vallomása, 
a ki a fiatal tolvajjal találkozott. Azt 
mondja, hogy az illetőt többször látta 
a korcsolyatéren korcsolyázni. A nyo­
mozás ebben az irányban is folyik.

— Uj temetkezési vállalat. Ma­
joros Gyula helyben iparos uj temet­
kezési vállalatot, rendezett be ; a vál­
lalat cime: „Őrangyal temetkezési 
vállalat" helyisége a Ríkóczy-utcában 
van.

— Aasuti szerencsétlenség. Gö­
rögszállás közelében az arra robogó 
vonat elütött egy kovácslegényt. A 
jó ember alkalmasint többet ivott, 
mint amennyit józanul elbírhatott és 
a nagy ködben nem hallotta a halá­
lát okozó vonat félelmes dübörgését 
és szikrázó szemeit. Egy pillanat alatt 
teljesen roncscsá lett. Pálinkás üve­
gét megtalálták holttestének darabjai 
mellett.

— Műkedvelői szinielöadás élő­
képekkel. Tokajból írják, hogy a csak 
minap megalakult keresztény urinők 
egylete már nagy hévvel megkezdte 
működését. Rövid pár nap alatt te­
kintélyes összeget gyűjtött össze a 
választmány. Február hó 10-én szini- 
előadással, élőképekkel egybekötött 
bált rendeznek, mely remélhetőleg 
ismét szép összeggel fogja gyarapí­
tani a fiatal nőegylet vagyonát.

— Homonna fejlődése. Homonna 
város képviselőtestülete alakulása utá­
ni első ülésében feladatául tűzte maga 
elé, hogy a város már legközelebb 
aszfaltjárdát kapjon ; úgyszintén meg­
történt már az első lépés arra nézve, 
hogy a városba villanyvilágítás ve­
zettessék be. Most gyűjtik az aláírá­
sokat az üzlet- és háztulajdonosoknál.

— Tűzoltók táncmulatsága Ho- 
monnán. A gróf Andrássy Sándor 
diszelnüksége alatt álló homonnai 
önkéntes tűzoltó-egyesület az egye­
sület szereinek gyarapítása céljából 
1906. évi február hó 3-án, a „Stefá­
nia szálloda" termeiben rendezendő 
zártkörű táneviguhnat rendez Jegyek 
ára : Családjegy 5 kor., szeraélyjegy 
2 kor. Tánc kezdete este 8 1/-> órakor. 
Feliilfizetések köszöneLtel fogadtat­
nak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— Ápolónők kiképzése. A mis­
kolci vöröskereszt egyesület kórházá- 
b m, ápolónők képesítésére tanfolyam 
van szervezve. — Minthogy a tan­
folyam vezetője nemcsak minden tu­
dását. de teljes ügybuzgalmját is latba 
veti arra nézve, hogy a lehető legjob­
ban képzett ápolónőkkel lássa el az 
emberiséget, azért ugyan ez egyleti 
kórház vezetősége azt a kérést intézi 
a zemplénvárraegyei vöröskereszt 
egyesület vidéki fiókjainak elnökei­
hez, hogy ezt a nagy horderejű intéz­
ményt — az alapszabályok szerint, 
de magának a nemes ügynek tekin­
tetbe vételével is, a rendelkezésükre 
álló fölöslegből támogatni szívesked­
jenek.

— A homonnai iparos és keres­
kedő ifjak köre folyó hó 2l-én meg­
ülte Franklin Benjámin születésének 
200-ik évfordulóját. Az iparosok előtt 
Lengyel Samu, népiskolai igazgató 
tartott felolvasást Franklinról. A fel­
olvasás a Szózat éneklésével fejező­
dött be.

Január 27.
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— Szökött katona. A helybe 1 
honvédzászlóalj 11-ik századától meg­
szökött egy Nagy Sz. György nevű 
honvéd. Folyó hó 23-án távozott el 
a laktanyából és azóta vissza nem 
tért. Minthogy nyilvánvaló hogy szö­
kési szándékkal hagyta el a kaszár­
nyát, a katonai parancsnokság elren­
delte körözését.

— Rómába vándorló aranykeresz­
tek. Egyházi körökben nagy megle­
petést keltett X. Pius pápa legújabb 
rerideleíe, amely az espereseket és 
kanonokokat a vörös cingulus, lila 
szinü gallér és az arany kereszt vi­
selésétől eltiltja s elrendeli, hogy ezu­
tán püspöki jelvényeket csak a püs­
pökök viselhessenek. Az esztergomi 
kananokok erre a rendeletre azonnal 
összerakták arany keresztjeiket és 
Rómába küldték.

— Farsangi naptár.
Február 3-án : A sátoraljaújhelyi 

függetlenségi kör hangversenynyel 
egybekötött táncmulatsága.

Február 3-án : A sárospataki áll. 
tanitóképezdei ifjúság táncmulatsága 
és hangversenye.

Február 4-én: A zemplénvár- 
megyei ő.Riajduk táncmulatsága a 
Kovacsiesné színházi éttermében.

Február 14-én: A sátoraljaúj­
helyi kathoiikus olvasókör táncmulat­
sága a városi színházban.

— A gyermek betegségek elleni 
védekezés csak akkor tökéletes, ha a 
gyermekek ellentálló képessége gya­
rapodik. Ez. legjobban úgy erhető el, 
ha a gyermek a hidegebb évszak 
alatt csukamájolajat fogyaszt, mely 
célra legajánlatosabb a Zohán-féle, 
mert kellemetlen ize, szaga nincs; 
könnyen emészthető cs tápurvje igen 
nagy. Üvegje 2 korona a gyógyszer­
tárakban.

— Tudövész gyógyítható, [gaz 
ugyan, hogy mindenkor kiimuiikus 
és dietetikus kúra. valamint a por 
stb. eltávolítása a fődolog, amellett 
azonban a gyógykezelés sem ciha­
nyagolandó. Első helyen állanak a 
bükkfakátrány-preparatumok, de ko­
rántsem mindegy, bármelyik ily pre­
parátumot használjuk. A legjobbnak 
és megfelelőbbnek — mert teljesen 
rnéregtelen és jóizü — a „Sirolin- 
Roche", a creosot-preparátumok ide­
álja, mely minden gyógyszertárban 
kapható. d

— A farsangi újdonságok óriási 
választékban Szegő Sándor divatáru- 
házában Sátoraljaújhely (főtér) már 
megérkeztek. Mesés szép dolgok se­
lyem blousoK, belépők, echarpok, lej- 
kötők és báli aljakban. Legnagyobb 
választék ruhadiszekben.

— Roppant érdeklődés nyilvá­
nul egy uj, csúzellenes szer iránt, 
melyet a Székelyhavasok alján talál­
ható édesvízi szivacsból készít Balá- 
zsovich Sándor gyógyszerész Sepsi- 
szentgyörgyön 201. szám. Ez a tör­
vényesen védett „Indaszesz," melynek 
hatásáról a legelőkelőbb orvosok is a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak. 
Kik köszvény, csuz, tagsza^gatás stb. 
betegségben szenvednek, saját érde­
kükben használják az „IndaszeszM, 
mely 2 és 1 koronás üvegekben min­
denütt kapható.

— A Székely-harasibivalytej jó­
sága általában ismeretes. Ezen bivaly­
tejjel készít Balázsovich Sándor gógy- 
szerész Sepsiszentgyörgyön 201 szám. 
a törvényesen védett „Álba"-szappant 
(ára 1 korona). „Alba“-arckrémet (ára 
1 korona 50 fillér), melyeket a szo­
kásos vásári reklám mellőzésével, 
nyugodt lélekkel ajánlunk a müveit 
hölgyközönség figyelmébe, mivel sem­
mi ártalmas vegyi terméket nem tar­
talmaznak s melyekről hazánk első 
orvosnője dr. gróf Hugonnay Vilma 
ezt Írja: „Az „Alba“-szappan és 
krém a bőr ápolására, a szeplők és 
más arctisztátalanságok eltávolítására 
a legjobban ajánlható szerek". Kapha 
tók mindenütt.
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Felhívás a polgársághoz.
Sátoraljaújhely város tanácsa 

ma, január 27-én este a követ­
kező felhívást bocsátotta ki a vá­
ros közönségéhez :

Sátoraljaujhely rt. város tanácsától.
1G941 

1906. SZ"
Felhívás.

A város tanácsa felhívja Sátor­
aljaujhely város hazafias polgársá­
gát, hogy nemzeti küzdelmünk mai 
nehéz napjaiban minden rendza­
varás és csoportosulástól tartóz­
kodjék, különösen a karhatalom

működésének helyeitől tartsa ma­
gát távol s az erőszakos karha­
talmi beavatkozásokra érzelmeinek 
hangos nyilvánításával a legcseké­
lyebb okot se szolgáltassa.

Ne adjon alkalmat a törvény 
ellenére reánk erőszakolt fegyve­
res erőnek arra, hogy polgáraink 
életét s testi épségét veszélyez­
tesse.

Bízzunk igazságunkban s re­
méljük, hogy a törvényes állapot 
mielőbb helyre áll s a tényleges 
erőszak fegyveres eszközeitől meg­
szabadul városunk. Addig tűrj ük 
az erőszakot komoly polgárokhoz 
illő nyugalommal.

Sátoraljaujhely, 1906. január 
hó 27-én tartott tanácsüléséből.

A tanács.

IPAR ES KERESKEDELEM.

A „Zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbankinak folyó 
évi február hó 4-iki közgyűlése elé terjesztendő igazgatósági és felügyelő­

bizottsági jelentése.

Tisztelt Közgyűlés!
Az 1905. évre vonatkozó zárszámadásokat a felügyelő-bizottság jóváhagyó 

záradékával ellátottan bemutatva, van szerencsénk a lefolyt évről következő je­
lentéssel beszámolni:

Fontosabb üzletágaink fejlesztésére a lefolyt évben is nagyobb gondot for­
dítottunk. Ennek folyományaként úgy a betétállománynak, mint a váltóleszámi- 
tolási üzletnek tekintélyes emelkedését értük el és habár pénzeinket alacsonyabb 
kamatláb mellett kellett kihelyezni, a forgalom emelésével sikerült a jövedelmet 
növelni.

Értékpapírjaink állományát ismét emeltük 50,000 korona névértékű zálog­
levelekkel és itten kiemeljük, hogy daczára annak, miszerint a birtokunkban levő 
csaknem egészen tőzsdei árfolyam alá eső értékpapírok — melyek között 87,000 
koronát meghaladó magyar korona járadék is foglaltatik — a szomorú politikai 
állapotoknál fogva tudvalevőleg meglehetősen alászállottak, a leltárban azokat az 
év utolsó napján jegyzett alacsony árfolyamnál is még alacsonyabb értékben vet­
tük fel, a nélkül, hogy ez mérlegünkre befolyással lett volna, amennyiben azok­
nak értéke igy is jóval meghaladja a leltári értéket.

Abban a helyzetben lévén, hogy ezúttal tartalékjainkat is jobban dotálhatjuk, 
a lefolyt évről méltán elmondhatjuk, hogy az kedvező eredményben az előzőkét 
meghaladja és minden tekintetben teljesen kielégítőnek jelentkezik.

Áttérve üzletágaink forgalmára, azokról a következő részletes adatok nyúj­
tanak kellő tájékozást:

A takarék-betétek állománya.
1904. év végén volt..........................................................
az év folyamán betétetett és tőkésittetett........................

Összesen :
visszafizettünk a múlt év folyamán..................................
maradt tehát 1905. év végén takarék-betét könyvecskére .
továbbá folyó számlán.....................................................

Összesen tehát:
Váltó-leszámitolási üzlet:

1904. év végén a váltótárcza állása volt........................
leszámítoltunk az év folyamán . . 6.636,512 K. 79 f.
visszaváltottunk a visszleszámitol. iizletb. 1.996,003 K. 32 f.

1.335,738 K. 34 f. 
729,444 K. 16 f.

2.065,182 K. 50 f. 
595,315_K._94_f.

1.469,866 K. 56 f. 
41,047 K. 39 f.

1.510,913 K. 95 f.

1.442,483 K. 46 f. 

8,632,516 K. 11 f.
összesen : 

6.541,849 K. 55 f. 
1.918,501 K. 04 f. 

2,442 K. 57 f.

beváltatott az év folyamán • 
visszleszámitolás utján kiment
leíratott mint veszteség .... .____
váltótárczánk állása tehát 1905. év végén . . . . • • 
volt, a melyhez visszleszámitol! váltóinkat hozzáadva . .
összes váltóink állása . . ,...........................................

Visszleszámitolás utján:
tartoztunk 1904. év végén ................................................
visszleszámitolásra küldtünk a lefolyt évben . ....

Összesen:
visszaváltottunk az év folyamán 
maradt ebbeli elkötelezettségünk 1905. év végén .

Az előlegezési üzlet:
egyenlege volt 1904. év végén 
uj kölcsönt adtunk

(összesen
erre visszafizettek 
marad 1905. deczember 31-én

Az ingatlanokrai kölcsönüzlet
egyenlege volt 1904. év végén 
erre visszafizettek 
maradt 1905. deczember 31-én

Értékpapírok, szelvények stb.:
adás-vételében a forgalom 
rúgott

10.074,996 K. 57 f.

8,462,793 K. 16 f. 
1.612,203 K. 41 f. 

398,220 K. 27 f.
2.0107423 K. 68 f.

475,722 K. 55 f. 
1.918,501 K. 04 f. 
2.394,223 K. 59 f.
1.996,003 K. 32 f. 

398,220 K. 27 f.

3,396 K. 
93 K.

3,489 K
577 K

2,912 K

55,257 K. — f 
1,691 K. 50 f

53,565 K. 50 t

66,380 K. 53 f.-re

összes üzleti forgalmunk:
20.294,865 K. 92 f. 
13.176,520 K. 17 f.a nyers mérleg szerint pénztárilag 

az előjegyzeti napló szerint
33.471.386 K. 09 f.Összesen

A lefolyt év eredménye 45,619 K. 38 fillér volt; de a mérleg összeállítása­
kor a függőben levő peres követelésekből és a folyó üzletből a váltótárcza ter­
hére 2,442 K. 57 fillért, az alapszabályok 86. §-a értelmében pedig az újabb 
felszerelések értékcsökk. 10°/o—tóliját, vagyis 883 K. 56 fillért a felszerelések ér­
tékcsökkenési tartalékalap-számla javára leírásba hoztunk és ehez képest 42,293 
K. 25 fillért teszen azon nyeremény mely felosztás tárgyát képezendi.

Ennek felosztására nézve pedig javasoljuk: hogy a közönséges 
alapra, annak 78,000 K. ra való emelése végett .... 
a nyugdíjalapra és pedig annak 5°/o fejében 1,509 K. 50 f 
35,808 K. után alapszabályszerii 2n o „ 716 K. 16 f

Összesen : 2,225 K. 66 f 
de a 2 társ. tisztviselő nyugdijjárulékához

tartalék- 
2,000 K. — f.

teljesített hozzájárulási összeg levonásával 373 K 56 f 1,852 K. 
2,100 K. 
1,480 K. 

358 K. 
600 K. 

16,000 K.

10 f
— f. 
85 f. 
08 f.
— f.
— f.

az igazgatóságnak alapszabályszerii fix fizetésére . .
ugyanannak „ jutalékára . .
a vezérigazgató „ l°/o jutalékára
a felügyelő-bizottságnak szokott díjazására .... 
osztalék gyanánt részvényenként 20 koronával . . .
az ennek utána fennmaradó 17,902 K. 22 fillérből pedig 
jótékonyczélokra u. m.: 
a helybeli árvasegélyző jótékonysági egye­

sületnek .................................................... 40 K. — f.
a helybeli szegény iskolás gyermekeket ru-

háztató egyletnek................................40 K. — f.
helybeli nőegyletnek............................... 40 K. — f.
helybeli népkonyhának...........................40 K. — f.
magyar nyelvet Zemplén vármegyében ter­
jesztő egyesületnek............................... 20 K. — f.
s.-a.-ujhelyi keresk. tanoncziskola részére 30 K. — f.
helybeli izr. betegsegélyző egyletnek . . 20 K. — f.
helybeli leányegyletnek.......................... 20 K. — f.
bodrogközi nőegyletnek....................... 30 K. — f.

fordittassék;
jutalomdijakra: a tisztviselőknek és a szolgának . . .
az igazgatósági elnöknek tiszteletdij gyanánt 30 drb. arany

fejében............................................................................
az igazgatóság két tagjának az év folyamán teljesített he­

lyettesítések és kifejtett tevékenység elismeréséül . .
a vezérigazgatónak tiszteletdij gyanánt.............................
a fedezeti alapnak 22,000 K.-ra való emelésére ....
megszavaztassék, a fennmaradó......................................
pedig uj számlára átvezettessék.

Jelentjük ezután, hogy az igazgatóság kebeléből ez idén sorrend szerint 
Behyna Kálmán, Haas Fülöp és Dr. "Kossuth János igazgatósági tagok lépnek ki, 
minélfogva három igazgatósági tagnak a helye lesz választás utján betöltendő.

Végül kérjük ezen jelentésünket tudomásul venni, indítványunkat elfogadni 
és a felügyelő-bizottság jelentésének meghallgatása után a zárszámadásokat, illetve 
mérleget jóváhagyni, részünkre a felmentvényt megadni és az osztalék kifizetése 
iránt intézkedni.

Sátoraljaujhely, 1906. évi január hó 14-én.
Az igazgatóság.

280 K. — f.

2,200 K. — f.

330 K.

1,000 K. 
1,500 K. 
7,000 K.

— f.

- f.
— f.
- f.

5,592 K. 22 f.

A felügyelő-bizottság jelentése.
Tisztelt Közgyűlés!

A lefolyt 1905. évben a reánk ruházott feladatban a törvény és alapszabá­
lyok értelmében eljárván, van szerencsénk jelenteni, hogy ez évben is működé­
sűnk közben, úgyszintén a pénztárak és könyvelés időszakonkinti vizsgálatainál 
mindenben kellő rendet és pontosságot tapasztaltunk.

Megvizsgáltuk az 1905. évi zárszámadást, eszközöltük a leltározást és a mér­
leget a kér. törvény 199-ik szakasza értelmében helyesen fölállitottnak találtuk.

A társulat igazgatóságának 1906. évi január hó 14-én kelt üzleti jelentéséről 
és az abban foglalt nyeremény-felosztási tervezetről tudomást vettünk és a szám­
adásokat jóváhagyni, a felosztási tervet pedig elfogadni javasoljuk; kérve egyúttal 
az igazgatóság részére, valamint részünkre a lefolyt évre a felmentvényt megadni.

Kelt Sátoraljaujhely, 1906. január 22-én.
A felügyelő-bizottság.

Közgyűlési naptár:
Sátoraljaújhelyi kölcsönös öns. 

hitelszövetkezet: Január 28. d. e. 11 
óra.

Sátoraljaújhelyi polgári takarék- 
pénztár : Febr. 2. d. u. 2 és tél óra.

A zemplénmegyei kereskedelmi-, 
ipar-, termény- és hitelbank : Február 
4. d. e. 10 óra.

Tokajvidéki keresk. ésgazd. bank : 
Febr. 4. d. e. 10 óra.

Bodrogközi takarékpénztár: Febr. 
6. d. e. 10 óra.

Sátoraljaújhelyi népbank : Febr. 
11. d. e. 11 óra.

Bodrogszerdahelyi immunis ho­
moki szőlőtelep rvt.: Febr. 11. d. u. 
3 óra.

Sátoraljaújhelyi takarékpénztár: 
Február 11. d. u. 2 óra.

Hegyalja mádi takarékpénztár: 
Febr. 11 d. u. 2 óra.

Sztropkói takarékpénztár rvt.: 
Február 11. d, u. 3 óra.

A sátoraljaújhelyi ipartestület
rendes évi közgyűlését f. hó 28-án d. 
u. 4 órakor tartja, a „Magyar Király" 
szálló udvari termében.

Az 0. M. K. E. igazgatósági ülése. 
Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés legutóbbi ülésén Beck Géza 
titkár számolt be a vidéki kerületek 
müködésérél, majd előterjesztette az

elnökség javaslatát a póstadijak fel­
emelésének kérdésében való, a portó 
minden megdrágítását ellenző állás- 
foglalás tárgyában és az ide vonat­
kozó preventív intézkedések tekinteté­
ben. Az igazgatóság az előterjesztéshez 
hozzájárult. Az országos ipartanácsba, 
Kuncz Józsefet és dr. Lévi Bélát, 
az országos közlekedési tanácsba pe­
dig Fürst Bertalant delegálta. Dr. 
Glückstahl Samu ügyész a váltóóvás 
reformja tárgyában tett előterjesztést, 
amelyet az igazgatóság elfogadót:. 
Dr. Lévi Béla főtitkár ismertette 
ezután a belügyminiszternek az ás­
ványolajok szállítására és tartására 
vonatkozólag kibocsátott, a kereske­
dők érdekeit érzékenyen sújtó ren­
deletét és ezen sérelmek orvoslására 
vonatkozólag előterjesztést tett, amely­
hez az igazgatóság hozzájárult. — 
Ugyancsak tudomásul vette az igaz­
gatóság Goda Géza titkárnak a sajtó- 
szolgálatról tett jelentését és végül 
elhatározta, hogy az egyesülés a vi­
déki kerületekben közgazdasági fel­
olvasásokkal egybekötött üléseket fog 
időközönként tartani.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
K. D. Egyébb aktuális közlemények 

miatt kiszorult.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.
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Aggkori gyengeség
és erőtlenség ellen, mely különböző 
okokból, mint pl. kiállott betegségek 
utókövetkezményei-, gyermekeknél a 
fogzás okozta elgyengülésből stb. szár­
mazott, a SCOTT-féle EMI LSIÓ ki­
váló eredménvnvel alkalmazható.

A SCOTT-féle EMULSIÓ iránt 
senki sem fog ellenszenvet érezni, mert 
az határozottan jó izii, mindenki által 
könnyen emészthető, minthogy az 
utólérhetetlen SCOTT-féle emulgálási 
eljárás következtében a." olaj gyorsan 
átmegy a test szervezetébe anélkül, 
hogy bármilyen emésztési zavart okoz­
na. A SCOTT-fé e EMl’LSIÓ valódi­
ságának jele „a hátán nagy csukát 
vivő halász" védjegy.
Kapható minden gyógyszertárban.

Ezen lapra való hivatkozás­
nál és 75 filler levélbélyeg be­
küldése ellenében minta üveg­
gel bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL
„Városi gyógyszertára11 

BUDAPEST, IV., Váczi-utcza 34,50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f.

ÉRTESÍT KS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatr közvetítem.

Jóliirnevü i eii<1 Églöm hén 
ti it tinó asztat i bor 1 krtől 10 
krig, továbbá val<í«í» ItcgjaU11* 
szamorodni I l'rí 20 kr ók 1 Irt 
00 krig kapható.

Weinberger Jlanó.
Siujbely. Korona-u.

Legalább 5 korona napikereset!
Házimunka kötö- 

géptársaság
részére keresünk, mind­
két nembeli egyéneket 
gépeinken való kötésre. 

Egyszerű és gyors 
1 munka, egész éven át

______ ___ otthon. — Előismeretek
nem szükségesek, távolság nem határoz, 
a munkát mi értékesítjük.

Házim unka-kötőgép-társaság 
Thos. H. Whittickós Társa 

Budapest. ’V. Havas-utcza 3 — 177. 
Prág, Peterspiatz 7—177.

íörlesztéses kölesen.
— — —maoacMBaMMaas ebbbkk aosoBcniEHBHBE BonBaoE m u

Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­
ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő

sí; ne s a
£**!*#* ^ IA £6 ftörleszti

eszközlünk.
Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­

talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.
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AGRARIA-tól
ÁRJEGYZÉKET

gőzcséplőkészletekről, 
benzinmotorokról és 
= Vetőgépekről. =

Az árjegyzéket dijtalannl küldjük.

Levélczim:

AGRARIA, Budapest Váczi-ut 2.
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e Védjegy: „Horgony

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótléka

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom­
csillapító szemek bizonyult kiszvénynéi, 
csúznál és meghűléseknél bedörzsölés- 
k éppen használva

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony11 védjegygyei és a Richter ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. ée 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Törik 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

v Ricb* #

A zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbank.
Mérleg-kimutatás. Nyer.- és veszt-számla.

1905. évi deczember hó 31-én.

VAGYON
Összeg

TEHER
Összeg

NYER.
Összeg

kor. f. kor.

pdLo-a:

Pénzkészlet — — — — 19184 60 Részvény töke - — — — 160000 Váltókamat — — — — 16415 62
Váltók: tárcában 161220341 Közönséges tartalékalap 76000 — Betétkamat — — — — 57260 06

visszleszámitolva 398220"27 2010423 68 Fedezeti tartalékalap -- — 15000 — Folyószámla kamat — — 1047 39
Jelzálog-kölcsönök - 53565 50 Felszerelések ért. esökk. t. alap 6779 90 Díjazás — — - — — 13-153 óö
Elöleg-kölcsönök — — — 2912 Nyugdíjalap — — — — 30412 38 Házbér — — — — — 1450
Értékpapírok — — — — 183874 03 Betétek könyvecskén 1469866 56 Üzletköltség — — - — 8 62
Szelvények és idegen pénzek — 198 — folyó számián 41047*39 151U9I3 97> Adó — — — — — — 5718 50
Adósok — — — — — 48144 03 \ iszleszámitoiási kötelezettség 398-20 27 Betétkamatadó — — — — 588,0 73

1 Felszerelés — — — — 10939 62 Fel nem vett osztalék — — 624 Jótékonyság — — — — 115 9U
Óvadékok és letétek — 28995 27 Hitelezők — — — — — 85)97 71 Leírás : váltószámlán 2442 57

Átmeneti tételek — — — 3800 Felszerelések ért. esökk.
Óvadékok és letétek — — 28995 27 tart. alap javára — 883-ű6 3326 13

Nyereség — — — 42293 25 Nyereség — — — 42293 25

2338236 73 2358236 73 150477 76

V

Előhozatal 1904-röl — 
Leírt követelésok — 
Váltókamat — — 
Jelzálogkamat — —
Eiölegkamat — — 
Kötvénykamat — 
Értékpapírkamat 
Más intézeteknél
Jutalékok — - ____
Nyereség szeivéiTTT

648-t 
94 24 

128935 33 
3614 52 

216 10 
38 08 

6762 84 
34 94
m

186 06

Németh Nándor s. k.
pénztáros.

Teich s. k. Hönsch Dezső s. k.

Haas Adolf s. k.

Sátoraljaújhely, 1905. deczember hó 31-én.
SZŐLLŐSY ARTHUR s. k.

vezérigazgató.
Zinner s. k. Haas s. k.

igazgatósági tagok.
Megvizsgáltuk s a fő- és mellékkönyvekkel egyezőnek találtuk.

Dr. Szepessy Arnold s. k.
felügyelő-bizottsági tagok.

150477 76

Dr. Havas Berthold s. k.
főkönyvelő.

Behyna s. k. Dr. Kossuth János s. k.

Szűcs Jenő s. k.
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Meghívás.
>\

ftteffliitelfi mm inti sünül
rcszYénytársaság részvényesei

a folyó 1906. évi február hó 11-én délután 3 órakor

Sátoraljaújhelyben, a Zemplén megyei kereskedelmi-, ipar-, 
termény- és hitelbank helyiségeiben tartandó

tisztelettel meghivatnak.

T-AZEBCTY*Z3 IC:

1. Igazgatóságnak jelentése.
2. Felügyelő-bizottságnak jelentése.
3. Mérleg megállapítása, a nyeremény felosztása és az 

osztalék kifizetése iránti határozat.
4. Igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó fel­

ment vény.

A mérleg, igazgatósági- és felügyelő-bizottsági jelentés a köz­
gyűlést 8 nappal megelőzőleg naponként d. ti. 3—4 óráig Dr. Havas 
Berthold társulati titkárnál megtekinthetők.

Mindazon részvényes, ki a közgyűlésen részt venni kíván, ké­
retik, hogy részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt az alap­
szabályok 20-ik §-a értelmében az igazgatóságnál letéteményezni szí­
veskedjenek.

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1906. évi január hó 21-én.

Az igazgatóság.

BáaBSI

Bérbeadó
Május 1-től kiadó a nagyuj- 

utczai 139. sz. alatt: 4 szoba, 
konyha, kamara, pincze-kamara; 
és 2 szoba, konyha, veranda, 
pincze-kamara; úgyszintén egy 
termőszőlővel részben beültetett 
zöldséges kert.

Bővebb felvilágosítást ad: 
Spiry Elek gk. lelkész Lasztócz. 
u. p. L.-Mihályi.

Árverési hirdetmény.
A néhai özv. Berger Henrik né 

hagyatékához tartozó, Tál Iván 
fekvő összes ingatlanok s pedig 
az úgynevezett „Szabad korcsma “ 
szántó, rét és legelő

önkéntes árverés
utján folyó évi január hó 28-án 
délelőtt 10 órakor Tál Iván el­
fognak adatni.

Az eladási feltételek alúlirt 
ügyvéd irodájában bármikor meg­
tekinthetők.

Dr. Sugár Adolf,
miskolczi ügyvéd.

W fe:#agg
jb »ii V;-*W\ i1

SE

Köhögés 1
Aki ezt figyelembe nem veszi, 

saját élete ellen vétkezik

Kaiser
Mell-Caramellái

(Mellczukorkák)

a három jegenye fenyő védjeggyel
Orvosilag megvizsgálva s ajánlva 
köhögés, rekedtség, hurut, el- 
nyálkásodás és torokfájás ellen.
AZ. in közjegyzőileg hitelesített 

bizonyítvány bizonyítja, 
hogy fenti bajok ellen utólérhet- 

len gyógyszer.
20 és 40 filléres csomagokban 

kaphatók Horváth Mátyás gyógy- 
tárában Sárospatakon.

régi épületek bontása alkalmával 
kikerült használható ajtók, abla­
kok, gerendák stb. építési anya­
gok, továbbá 3 pár lóra való hám, 
6 szekér, 3 kordé.

Értekezhetni a törvényszéki 
palota építési irodában (Kazinczy- 
utcza 523.) délelőtt 9 órától délig.

Eladó szóló.
Lakás változtatás végett egy 

8 kát. holdas újonnan betelepített 
és már teljes termő szőlő, ké- 1 
nyel me s borház, felszereléseivel 
és pinczével, a kistoronyai hegy­
község területén feltűnően olcsó 
áron eladó.

Bővebb felvilágosítással szol- 
Sál Katona Béla hegymester. 
Kistoronyán u. p. Csörgő, Zem­
plén megye.

^ Hirdetmény. ^

^ A t. ez. közönség tudomására hozzuk, hogy 
ff alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- >yp Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig ^ 

terjedő
m9

"örlesztésesií

eszközök
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­

gosítással szolgál a
S.-A.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár."4A
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Ajánl a legszebb báli csokrokat, legyezőket, mellcsokrokat.

gyönyörű eljegyzési fantasie tárgyakat.
Menyasszonyi csokrok minden kivitelben.

Nyoszolyó leány csokrok a ruha szine szerint készül. ■
Színházi koszorúk, csokrok, kosarak minden nagyságban és árban.

Gyaszkoszoruk szallaggal és felirattal 16 koronától feljebb.
A legkisebb megrendelés is pontosan és nagy gonddal lesz elkészítve és csomagolva.

ggp- Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Sürgönyczim: Uhl Kassa. Siirgünyczim: Uhl Kassa.
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HIRDETMÉNY.

A zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és részvényesei
a folyó HMM), évi február hó 4-én délelőtt 10 órakor

Sátoraljaújhelyben, az intézet helyiségében tartandó

XXXVZ-ik év Y-3 ■ ■ 7V re
tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYAK:

1. Közgyűlési elnök és jegyzőkönyv hitelesítők választása.
2. Igazgatóságnak évi üzleti jelentése.
3. A felügyelő-bizottságnak jelentése. .
4 Az 1905-ik évi mérleg megállapítása, a nyeremény felosztása es az osztalék kifizetése nanti natáioza .
ö. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény.
C. Sorrendben kilépő három igazgatósági tag helyének választás utjáui betöltése.
Minden részvényes, ki akár személyesen, akár meghatalmazottja által a közgyűlésen résztvenni kíván, felkéretik, hogy 

az alapszabályok 2G. §-a értelmében részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőző napokban az igaz­
gatóságnál elismervény mellett letéteményezni szíveskedjék.

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1906. évi január hó 5-én.
AZ IGAZGATÓSÁG.
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A sátoraljaújhelyi kerületi betegsegélyzó pénztár köz­
gyűlési kiküldötteinek megbízatásuk lejárt, azok újbóli válasz­
tása iránt a járási főszolgabirák felhivattak, — választandó 
lesz pedig 1666 p. tag után 108 kiküldött.

Sátoraljaújhely választ 9 munkaadót és 17 alkalmazottat
Királyhelmecz yj 5 >i yy 10 yy

Sárospatak r> 2
yy yy 4 yy

Tolcsva 3 yy yy 4 yy

Olaszliszka n 1 yy yy
2

yy

Tarczal V 1 yy n
2

yy

Mád n 1 yy yy 4 yy

Szerencs yy 5 yy yy 10
Tokaj yy 5 yy yy 10 y>
Erdőbénye n 1 yy » 3 yy

Bodrogkeresztur
Tállya

n 2 yy yy 4 yy

Y> 1 3 yy

A sátoraljaújhelyi kerületi 
betegsegélyzó pénztár.
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8*Összesen választ 36 munkaadót és 72 alkalmazottat.

A választások határnapját a járási főszolgabirák állapítják 
meg, a mely, valamint a választás módozata ^Hirdetmény“- 7=4 
ben fog közzététetui.

Sátoraljaújhely, 1906. január 20.
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LTALÁNOS DANK
vvn/. »t‘ii> társáéiig

54 íAI'JII212.T (a járásbírósággal szemben.) 

ás korona teijessn befizetett alaptőkével.
Elfogad, betétet kamatozás végeit.

Leszámiloi váltó- és jelzálog-köicsönöket.
Bevált külföldi pénzeket.

Folyó szán.la hitelt és óvadékot nyújt
kedvező feltétellel.

........ ..... KüzliözŐ! íO-ifii 70 évig terjedő

ÖflLESZTÉSES KÖLCSÖNÖKET
és elvállal minden a bank szakba vágó megbízást

AZ IGAZGATÓS CG.
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GÖZCSÉPLÖKÉSZLETEK 2E-től 12 lóerőig, BENZINMOTOROK

ARATÓGÉPEK és egyéb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL

BUDAPEST, V, Váczi körút 32 —— - —
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

SátoriJjn-Ujhely nyomatott a -Zemplén “ könyvnyomtató intézetében.


